

# “安徽省道德模范与身边好人进校园” 活动第二站走进合工大



星报讯(记者 徐越蕃) 6月27日下午,“安徽省道德模范与身边好人进校园”活动第二站在合肥工业大学(屯溪路校区)斛兵礼堂举行。省委常委、宣传部长虞爱华出席活动。全国道德模范、中国好人、合肥工业大学师生代表等约千人参加活动。

据悉,省委、省政府对举办道德模范与身边好人进校园活动高度重视,省委书记李锦斌专门作出重要批示。李锦斌在批示中指出,习近平总书记强调,“道德模范是道德实践的榜样”。组织道德模范与身边好人进校园活动,突出了榜样力量的转化,彰显了中华传统美德,引领了时代新风,增进了广大青年学生对社会主义核心价值观的认同和践行,这是贯彻落实习近平总书记在全国高校思想政治工作会议重要讲话精神的重要创新举措。希望各级各类学校和宣传、教育等部门共同参与、共同行动,充分发挥“道德典型鲜活价值观、有形正能量”的激

励作用,引导广大青年学生忠于祖国、忠于人民,向上向善、孝老爱亲,真正把社会主义核心价值观落细、落小、落在实处,争做担当民族复兴大任的时代新人。

矢志追求“人生精度”的费业泰、“大爱母亲”肖霞、“板车女孩”黄凤、“最美教师”李元芳……活动现场通过视频短片、情景讲述、文艺节目、网络互动等形式展现了道德模范与身边好人助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的先进事迹。现场许多大学生告诉记者,一位位道德楷模,为我们点亮了一盏盏道德明灯,树起了一座座精神丰碑,在日常生活中要向道德模范和身边好人学习,做社会主义核心价值观的坚定信仰者、积极传播者和模范践行者。

本次活动由中共安徽省委宣传部、中共安徽省委教育工委、安徽省文明办、共青团安徽省委共同主办,紧紧围绕着力培育和践行社会主义核心价值观,大力弘扬道德模范和身边好人的高尚精神,加强高校思想政治工作和大学生思想道德建设,激励大学生争做担当民族复兴大任的时代新人,在社会各界产生了积极而深远的影响。

## 六安爱心妈妈 带领贫困孤儿采摘扶贫桃

进入六月,桃子成熟的季节,位于六安市叶集区江淮果岭平岗片区的2万多亩桃园里弥漫着桃香,空气清新,果香四溢,吸引了来自四面八方的采摘客。6月23日,六安市爱心妈妈志愿者服务队成员带领二十多名贫困家庭少儿和部分孤儿前往平岗乡尧岭村爱心桃园基地采摘“爱心认养的鲜桃”。时光回溯到3月24日,在叶集区第三届桃花·梨花艺术节上,来自六安爱心妈妈志愿者服务队的爱心人士们以每棵138元认购了三十多棵挂果多年的桃树,帮助种植户脱贫致富,共建江淮果岭。

六安市爱心妈妈志愿者服务队带领贫困留守儿童和孤儿亲手采摘,让他

们也感受到社会的关爱和温暖,体验采摘和农耕生活的乐趣。尧岭村扶贫工作队副队长蒋崇东介绍,这片爱心桃园基地有700多棵有名鲜桃,由24户贫困户集体种植,平均挂果35~45斤,能给每户贫困户增加收入3000多元。

活动当天,爱心妈妈王芳还给孩子们买了新衣服,在听说秦家姐弟秦本受和秦本博的爷爷病重后,又掏出2000元;市园林局的爱心爸爸汪昱运主动承担了这次采摘活动的大巴车费和午餐;恒达轴承唐明松为本次采摘购买了40个装桃筐;平安保险吴金云为秦家小弟弟购买了2份重疾保险,并承诺永久投身爱心公益事业。

□ 张文娟

## 电动车生产企业 有质量问题,严查!

星报讯(记者 王伟伟) 6月27日,安徽省质监局发布消息,即日起至年底,我省全面排查整治电动自行车产品质量问题。本次行动的重点是整治不按标准或者降低标准生产电动自行车、蓄电池、充电器等配件,以及生产假冒伪劣电动自行车及蓄电池、充电器等配件的质量违法行为。

据介绍,各地质监部门将对电动自行车及蓄电池、充电器等产品生产企业开展摸底调查,建立企业质量档案。通过实地检查、监督抽查、风险监控等手段落实对生产企业的事中

事后监管;通过调研走访、质量分析会等方式对产业集群地开展质量状况调查;通过质量执法、质量约谈等方式强化企业质量安全主体责任、惩戒违法违规企业,确保不发生区域性、行业性质量安全事件。

省质监局要求,各地质监部门要明确部门职责,加强协调与联动;加强系统内部监督、审批、认评、标准、稽查等部门之间的协作与配合,确保治理工作稳步推进。对发现无证生产、以次充好等各类质量违法行为进行严厉查处,符合刑事追诉标准的案件要依法及时移送司法机关。

### □ 地市传真

#### 埇桥区全面展开原煤散烧治理

近日,为全面加快调整能源结构,控制煤炭消费总量,加强劣质煤、散煤管控,严厉打击建成区非法燃煤销售网点,落实安全主体责任,宿州市埇桥区全面开展原煤散烧治理工作。埇桥区清理取缔原煤散烧专项工作办公室,组织区市场监管局、区环保局和各街道按照属地管理原则,强化属地管理与执法部门联动,加强巡查管控,发现一处、取缔一处,形成原煤散烧治理工作合力;全面整治小燃煤炉。截至目前,共出动执法人员20人次,车辆10台次,清理燃煤220余吨,拆除7个燃煤生产设备,依法暂扣各类燃煤炉50余个。

□ 杨柳 杜正奎 记者 志强

#### 当涂交警严查电动自行车交通违法

为预防和减少道路交通事故,当涂交警集中警力在城区严查电动自行车交通违法,加大处罚和教育力度。据了解,此次整治的电动自行车违法行为有:不按规定车道行驶、随意变道、逆行、闯红灯等。整治重点人群:快递、即时配送行业车辆及其配送人员,其他参与交通的电动自行车驾驶人。整治重点时段:上下班高峰期。

□ 肖而男

#### 含山法院组织社区矫正人员旁听庭审

为使社区矫正人员“零距离”接受警示教育,近日,含山县人民法院举办公众开放日活动,20余名社区矫正人员旁听了法院庭审。庭审过程中,社区矫正人员旁听,观看了开庭准备、法庭调查和法庭辩论等庭审过程,并不时用笔记记录庭审要点和部分法律知识。庭审结束后,办案法官还向社区矫正人员普及案件所涉及的法律知识,以案释法。

□ 张林森

#### 核载5人竟乘8人 轿车超员被查处

6月24日,马鞍山交警花山大队民警在市体育馆路口,查获一超载车辆。经查,该车核载5人,实载8人,存在严重超员违法行为,民警依法对驾驶人王某予以罚款200元,驾驶证记6分的处罚。

□ 谢德胜

#### 花山检察首用无人机取证执法

近日,马鞍山市花山区人民检察院首次使用无人机拍照锁定证据,调查一起公益诉讼案件。前不久,该检察院接到群众举报,某企业在山上设置暗管排污造成水库污染,导致受污染的树木及芦苇枯死。检察官通过走访现场,发现存在环保、安全等方面隐患,立即采用无人机对现场进行拍照取证。目前,该案正在进一步审查中。

□ 李岩 张露

#### 马鞍山变电站检修 保障夏季供电

6月22日,国网马鞍山供电公司对所辖110千伏和城变电站5131隔离开关进行导电回路更换。该公司工作人员在巡视过程中发现了5131隔离开关出现触头发热情况。为确保用电高峰期设备的正常运行,该公司科学安排停电计划,对安全隐患及时消除。

□ 陶洋

#### 嫖娼不成抢手机 老汉难逃刑责

五旬老汉酒后找乐子,寻觅“站街女”潇洒,没想到嫖娼不成,暴力抢手机后逃之夭夭。近日,经安徽省马鞍山市雨山区人民检察院提起公诉,法院以抢劫罪判处唐某有期徒刑一年六个月,宣告缓刑二年,并处罚金人民币3000元。

□ 葛军

#### 涡阳县公安局城西派出所实战训练保平安

为进一步提高民警队伍警务实战化水平及能力,有效服务和保障“四项建设”,涡阳县城西派出所开展为期三天的警务实战培训,相互交流共同提高民警及协警警务实战技能应用训练。为今后执法执勤工作和处置突发事件打下了坚实的基础。

□ 王兰



最近,合肥持续高温天气,合肥市蜀山经济开发区环卫公司准备了150余份防暑降温“大礼包”为一线环卫工人“送清凉”,降温物品包含绿豆、冰糖、清凉油、仁丹等。

□ 孙自刚 胡正球 记者 马冰璐 文/图